

春运首日交通流量同比上升22%

新华社消息 1月17日,2022年春运正式启动。记者了解到,公安部交通管理局监测的70条高速公路500个重要通道节点流量显示,春运首日流量比2021年春运同期上升22%。京津冀、长三角、珠三角地区部分省份流量较去年春运同期略有上升。全国高速公路、国省干线通行秩序良好,未发生长时间、大范围交通拥堵,道路交通安全形势总体平稳,未接报一次死亡5人以上道路交通事故。

春运首日,各地公安交管部门启动高等级勤务,严格路面巡查管理,全面防范化解交通安全

风险。天津、黑龙江、福建、湖南等地启用全部交警执法站,严格检查过往重点车辆,严管道路通行秩序。吉林总队按照“机关支援一线、城市支援农村”要求,切实提升路面见警率和管事率。浙江总队加强与气象、应急、交通、医疗等部门的协作,精准掌握天气状况,提前准备应急物资,充分备足救援力量。江西多地交管部门协调工会、共青团、妇联等组织成立志愿服务小分队,提供出行咨询、秩序维护等志愿服务。

公安部交管局负责人提示广大驾乘人员,春运期间,驾车出

行,要提前检查车辆、了解天气路况,合理规划行程,不超员、不超速、不分心、不疲劳,切忌强超强会、随意变道,遇到拥堵听从指挥,自觉遵守交通法规,安全、文明、礼让;遇雨雪冰冻等恶劣天气,要降低车速,不急打方向、不急踩刹车,防止车辆失控侧滑。乘车出行,要在客运站点乘坐合法客运车辆,乘车时务必系好安全带,不乘坐站外拉客拼团“黑车”,坚决抵制乘坐超员客车,更不能乘坐货运车、三轮车、农用车,发现此类违法行为积极举报。

(任沁沁)

云南野象宝宝“扎堆”出生

新华社消息 一头野象妈妈带着新出生象宝宝戏水的视频近期走红网络。有关人士介绍,这头小象在位于云南西双版纳的野象谷出生。最近,工作人员在野象谷陆续观察到4个象群的6头新生小象,这表明近期有野象宝宝“扎堆”出生,也意味着我国仅存约300头的野生亚洲象呈健康繁衍的态势。

野象谷大象医生保明伟说,视频中的小象来自象群“小缺耳家族”。这个象群于2021年11月进入野象谷,视频拍摄时间为2021年12月7日,当时小象出生仅3天。

保明伟介绍,每年1月至4月是野象谷野象出没的高峰期,也是野生亚洲象出生的高峰期。最近观察到的6头新生小象,分别来自小缺耳家族、大缺耳家族、然然家族和大噜包家族,小象们都非常健康。这4个家族是近期在野象谷出没最频繁的家族,预计还会在这里停留一段时间。

据了解,野象谷远不止这几个野象家族活动。近两年来,仅工作人员观测记录到的野象个体就



新生小象与“大缺耳家族”母象玩耍(西双版纳野象谷景区供图)

有100头左右。野象谷所在的西双版纳国家级自然保护区勐养子保护区野生亚洲象数量稳步增长。

野生亚洲象在中国主要分

布在云南西双版纳、普洱、临沧等州市,经过30多年的拯救和保护,数量已恢复增长到约300头。

(庄北宁 赵彩琳)

◎反腐进行时

王富玉一审被判死缓

新华社消息 2022年1月17日,天津市第一中级人民法院公开宣判天津市人民检察院第一分院提起公诉的贵州省政协原党组书记、主席王富玉受贿、利用影响力受贿一案,对被告人王富玉以受贿罪判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以利用影响力受贿罪判处有期徒刑八年,并处罚金人民币一百万元,决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。同时,对王富玉受贿所得及收益和用于抵缴受贿所得的财物依法予以没收,上缴国库。王富玉当庭表示服从法院判决,不上诉。

检察机关依法对肖毅提起公诉

新华社消息 江西省政协原党组成员、副主席肖毅涉嫌受贿、滥用职权一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由浙江省杭州市人民检察院审查起诉。近日,浙江省杭州市人民检察院已向杭州市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人肖毅享有的诉讼权利,并讯问了被告人,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:被告人肖毅利用担任江西省人民政府驻北京办事处主任、江西省抚州市委书记、江西省政协副主席等职务上的便利,为相关单位和个人在工程承揽、项目开发等事项上提供帮助,非法收受他人财物,数额特别巨大;被告人肖毅在担任抚州市委书记期间,明知抚州市创世纪科技有限公司等企业主要从事虚拟货币计算生产业务,涉及虚拟货币生产设备的制造、销售以及虚拟货币交易活动,仍然违反国家规定,在财政补贴、案件审判、资金支持、电力保障等方面违规提供帮助,致使公共财产遭受重大损失,造成恶劣社会影响,情节特别严重,依法应当以受贿罪、滥用职权罪追究其刑事责任。

- 记者从17日举行的全国文物局长会议上获悉,2021年,国家文物局推进“先考古、后出让”制度落实,全年实施1388个基本建设考古项目,抢救保护历史文化遗产。
- 记者17日从生态环境部获悉,6部门近日联合印发《“十四五”海洋生态环境保护规划》,从5个方面作出部署,保护我们的蔚蓝大海。
- 最高人民法院近日发布“司法助力中小微企业发展20条”,进一步发挥人民法院司法职能作用,助力中小微企业发展。